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Matematica
Moltiplicazioni e divisioni  

1
Esegui le moltiplicazioni sul quaderno, poi riporta qui i risultati.
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245X 43= 
192X53= 

2 
Esegui le divisioni sul quaderno, poi riporta qui i risultati.
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3 
Esegui le divisioni con i numeri decimali sul quaderno, poi riporta qui i risultati. Segui l’esempio.
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3395,97(x10):2,5(X10)=

33959,7:25=

4
Esegui le moltiplicazioni.

1 547 X 100 = ....................
32 510 X 10 = ....................
879 X1 000 = ....................
256 311 X10 = ....................
2 400 X1 000 = ....................
42 301 X100 = ....................
4,568 x1 000 = ....................
0,509 X100 = ....................
691,43 X10 = ....................
5 451,6 X100 = ....................
0,076 X10 = ....................
551,704 X1 000 = ....................
5 Completa le tabelle. Scrivi sotto i risultati. Segui l’esempio.
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6100-610-61

6
Sottolinea i multipli di 4.

 6    8   12   15   16   18

20   21   24   32   36   48

7 Esegui le divisioni.

80 : 10 = ................  600 : 100 = ................  8 000 : 1 000 = ................  450 : 10 = ................  3 500 : 100 = ................


8 Esegui le divisioni: applica la proprietà invariantiva.
	Proprietà invariantiva della divisione 

Se dividi o moltiplichi sia il dividendo sia il divisore per uno stesso numero, il risultato non cambia.  


490 : 70 = (490 : 10) : (70 : 10) = ..................... : ..................... = .....................
800 : 20 = ..................................................................................................................................................................
2400 : 200 = ........................................................................................................................................................
120 : 5 = (120  10) : (5  10) = ......................................................................................
4,8 : 0,6 = ..................................................................................................................................................................
243 : 50 = ..................................................................................................................................................................
9 
Completa le operazioni con 10, 100 o 1 000.
a. 65 x ..................... = 65 000
15 x.............. = 150
346 x.............. = 34 600

2 6,15 x..................... = 26 150
31,16 x ..................... = 311,6

201,67 x ..................... = 201 670
b.
3 600 : ..................... = 360
1 010 : .................. = 101
2 500 : ................... = 25
  4 568 : .................. = 45,68
230 700 : ............. = 230,7    8,3: ................... = 0,83  
10 
Completa le operazioni con i numeri mancanti.
a. ............ x 100 = 81 0         .................. X 10 = 9 010

......... x 1 000 = 68 000
b. .................... : 10 = 73       ..................... : 1 000 = 62   ................... : 100 = 96


OBIETTIVI: Eseguire moltiplicazioni in colonna e a mente con i numeri naturali.  Eseguire divisioni in colonna e a mente con i numeri naturali.

